
Ata da 44ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 09/08/06. 
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Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e seis, reuniu-se, em segunda 
convocação, às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da coordenadora, Profª. 
Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira (GIM), dos Representantes Departamentais, Prof. Fábio 
Bettini Pitombo (GBM), Prof. José Mário d’Almeida (GBG), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), e 
a Profª Simone Florim da Silva (MMO), dos Membros Natos Profª. Cláudia Márcia Borges 
Barreto (GIM), e dos Representantes Discentes André Amaral Baptista, Laíse Petito Siqueira, 
Ricardo Martins Monge e Mário Martins Sant'Anna. Estavam ausentes os Representantes 
Departamentais  Profª. Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª. Sandra Lúcia Escovedo 
Selles (SSE), Profª Bianca Machado (GQI), Profª Myriam Bandeira V. Cortês (MIP),  Profª Rita 
Fucs (GIM), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Profª. Cecília de Souza Fernandez 
(GAN), Prof. Aguinaldo N. Marques Jr. (GBM), Prof. Licínio Esmeraldo da Silva (GET) Prof. 
Ronald Marques dos Santos (MFL) e a Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP), e os 
Representantes Natos  Prof. Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), Prof. Saulo Cabral 
Bourguignon (GCM), Profª. Ana Lúcia Marques Ventura (GNE) e o Prof. Roberto Campos 
Villaça (GBM). Iniciou-se a reunião com a apresentação do projeto de extensão da III Semana 
de Biologia e II Dia da Educação Ambiental – BioUFF, intitulado “Profissão biólogo: um 
BLOOM de opções”, sob a coordenação da profª Ana Lúcia Nóbrega dos Santos (GBM) e 
participação e organização do corpo discente e docente do Curso. O evento será realizado no 
período de 16 a 20 de outubro no espaço Multidisciplinar da Biologia e no Espaço UFF de 
Ciências, com o apoio da diretora do Intituto de Biologia e Coordenadora do Curso. A profª 
Cláudia (GIM) sugeriu que os professores levem à plenária departamental a proposta da 
criação de atividades extra-classe com a turma durante a III Semana de Biologia, assim 
como, na III Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, a fim de possibilitar aos alunos a 
participação no evento. A profª Gerlinde também expôs que poderiam utilizar essa Semana 
de Biologia para apresentação dos trabalhos desenvolvidos nas atividades científicas de 
Iniciação à Pesquisa, Iniciação à Docência e Atividades em Extensão. Finalizando a 
discussão, foi questionado no título o significado da palavra BLOOM e por consenso geral foi 
aprovado a alteração do título para “Profissão Biólogo: um MUNDO de opções”. Dando 
seqüência, no segundo item da pauta, foi apreciado o projeto do Bacharelado Tutorial em 
Zoologia da aluna Milena Felix de Almeida, sob a orientação do Prof. José Mário d’Almeida 
(GBG). O Prof. José Mário explicou que o objetivo desse tutorial é possibilitar à aluna a 
formação de bacharel em Zoologia mas que em virtude da carência na UFF em disciplinas 
nesta área, a aluna irá cumprir algumas disciplinas na UFRJ. Após as discussões e 
aprovação da proposta das disciplinas do projeto, o prof. Fábio (GBM) foi convidado pela profª 
Gerlinde a apresentar na próxima reunião um parecer a respeito do projeto, verificando, 
inclusive, se a carga horária corresponde a exigida no currículo do tutorial. No terceiro item da 
pauta foi posto em análise o processo do aluno Heitor Pereira Barros (102.44.061-3) que 
solicita recondução de matrícula. O aluno cursou somente o 1º período e, por motivos 
pessoais esclarecidos em seu processo, manteve-se afastado da Universidade. Após análise 
dos motivos e julgando que o aluno tem condições de concluir o Curso dentro do prazo 
estipulado no Currículo Pleno, o Colegiado aprovou seu pedido de recondução. Foi solicitado 
inclusão na pauta do pedido de dilatação de prazo da aluna Aline Almeida Menezes 
(100.44.041-2). O prof. José Mário (GBG), orientador em seu trabalho de monografia, expôs 
que a aluna é capaz de finalizar sua monografia em novembro ou dezembro deste ano. O 
colegiado decidiu aprovar a dilatação de um semestre para a referida aluna, ou seja, o 2º 
semestre de 2006, para conclusão do curso. No item Assuntos Gerais os representantes 
discentes comunicaram que o trote cultural organizados por eles tiveram a 3ª premiação 
consecutiva do trote-cultural e gostariam de contar com a colaboração dos docentes na 
liberação dos alunos do 1º período para participarem das atividades propostas, assim como,, 
contam com sugestões. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Eu, Jacqueline 
Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pela Coordenadora.  

 
 


